
 

Vi är på väg att summera 2010. Ett år som 
varit betydligt bättre än 2009 då det mesta 
pekade neråt och det enda som åkte upp var 
skjortärmarna. 

Starten var ju helt fantastisk då jag blev 
utsedd till Årets företagare 2010. Något jag 
varit stolt över hela året och kommer att 
bära med mig så länge jag lever.

Glädjande är att vi fått tre nya kunder 
nu under hösten – det är sån’t som gör att 
mungiporna gärna åker uppåt. 

Och jag är tämligen övertygad om att vi 

alla kommer att gå med ett leende på läp-
parna större delen av 2011 för då skall vi 
planera och genomföra vårt 30-årsjubileum. 

Det är alltså hela 30 år sedan Nolans 
Mekaniska startade, varav 13 av dessa år 
med Britt-Inger och mig vid rodret. Efter de 
tidigare ägarna Hans, Mats och Kent fick vi 
ett bra arv som vi försökt att förvalta efter 
bästa förmåga. Och enligt artikeln på sidan 
två, där doktoranden Christian Janssons 
arbete beskrivs, har vi i alla fall lyckats göra 
några saker rätt.

Jag önskar alla en trevlig julhelg. Sköt om er 
själva och era närmaste under helgerna. Glöm 
inte att kramas så länge det finns någon att 
krama.

God Jul och 
Gott Nytt År!

Jan Sturehag, vd Nolans
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En tidning för alla som älskar plåt från Nolans Mekaniska AB
PLÅTBITEN
Stort tack för i år – och 2011 kan bli än roligare

Under hösten i år har Alingsås kommun antagit en strategi 
för industri- och tjänstenäringens utveckling i kommunen. 
Ett projekt där flera aktörer har varit aktiva för att få den 
till stånd, bland annat Teknikföretagen och näringslivsorga-
nisationen Alingsås Futurum. 

– Strategin innebär att vi får ett strukturerat arbets-
sätt som leder framåt, säger Peter Axelberg, vd Alingsås 
Futurum.

Framtagandet av strategin har till viss del sina rötter i teknikföre-
tagens träffar när lågkonjunkturen var som djupast – möten där de 
diskuterade den uppkomna situationen och vad som kunde göras för 
att mildra effekterna av det rådande läget. Men också hur man kunde 
utveckla Alingsås som industristad. 

– Vi ville visa andra företag i regionen att Alingsås är en stad att 

Fortsättning nästa sida.

Strategi för tillväxt och utveckling
Alingsås kommun har tillsammans med näringslivsorganisationen Alingsås Futurum och Teknikföretagen arbetat fram en strategi för industri- och tjänsteföretagen i kom-
munen. Bilden är tagen vid en träff mellan Teknikföretagen och Alingsås Futurum.



 

Helgstängt på Nolans
Mellan 23/12 och 2/1 är det stängt på Nolans. Med andra ord blir årets 
sista arbetsdag onsdag 22 december och sedan öppnar vi igen måndag 
3 januari.

Sedan några år tillbaka är Nolans 
Mekaniska involverade i en doktorsav-
handling som doktoranden Christian 
Jansson vid Handelshögskolan i 
Göteborg håller på med. Under rubri-
ken ”Alingsås – produktion för tillväxt” 
söker Christian svaren på vad det är 
som gör ett företag framgångsrikt 
över tid – för att uttrycka det enkelt.

– Intervjuer och andra djupstudier är nu avslu-
tade i Alingsås, berättar Christian. Nu kommer 
jag att sätta in det jag gjort i ett teoretiskt sam-
manhang för att kunna dra slutsatser.

Enligt Christian är det många som är 
intresserade av vad det är som gör att vissa 
företag kan ha en varaktig hög lönsamhet i 
jämförelse med konkurrerande företag eller 
branschen i stort.

– Tidigare har det gjorts en studie på 7 000 
företag under 20 år, säger han. Den gav vid 
handen att endast 30 av dem levde upp till 
det nyss nämnda. 

Vad är det då som kännetecknar ett fram-
gångsrikt företag över tid?

– I Nolans fall har det varit att de bryr sig 
om orten de verkar på, lägger stor vikt vid 

kvalitet och att leverera i tid. Samt att de 
anställda har det bra och att de belönas på 
olika sätt, förklarar Christian.

Nolans har så gjort alltsedan de tidigare 
ägarna som sålde till Janne och Britt-Inger 
Sturehag. 

– Priset var inte avgörande för de förra ägar-
na men de kände som sagt för Alingsås, sina 
anställda och deras jobb, förklarar Christian. 
Det skapade en kultur som förstärkts under 
Sturehags ledning. I och med det har spiralen 
fortsatt att skruva uppåt

satsa på som etableringsort, säger Jan Sturehag. Kommunen ställde 
upp på detta och de påbörjade även arbetet med strategin under 
våren. Där Teknikföretagen för övrigt blev en remissinstans.

Alingsås Futurum blev en annan sådan och nu när produkten ligger 
färdig på bordet är det i stort denna organisation som skall jobba 
med förverkligandet.

– Vi kommer att vara en viktig aktör, säger också Peter Axelberg, 
men vi är långt ifrån den enda, för alla som vill vara med och utveckla 
kommunen kommer att delta.

Så här långt har Alingsås Futurum analyserat och identifierat vilka 

branscher som är starkast i Alingsås. Åtta områden har utkristal-
liserat sig, till exempel IT, data, storkök, mekaniska verkstäder och 
verktyg. I dessa åtta branscher finns det 140 företag som vart och ett 
omsätter minst 10 miljoner SEK och tillsammans har en omsättning 
på 10 miljarder SEK.

För tillfället besöker Peter ett antal av dem för att göra intervjuer 
och ta del av deras syn på näringslivet.

– Vi försöker hitta så kallade ”generatorer” som kan stötta andra 
bolag i utvecklingen av deras verksamhet, kommenterar Peter. På sikt 
kan de kanske också göra affärer med varandra och på det sättet får 
vi tillväxt, fler arbetstillfällen och ökat välstånd i kommunen.

Fortsättning från sid 1.

Christian studerar Nolans

Doktorsexamen allt närmare

Christian Jansson tillsammans med Jan Sturehag, Nolans Mekaniska, och Karin Kempe, Alingsås Futurum.



Lars-Inge Eklund har jobbat 15 år på 
Nolans och stortrivs med det. Det är 
med stolthet han sätter sig i soffan 
för att intervjuas som detta nummers 
Medarbetare. En medarbetare som 
visar sig besitta en väldigt speciell 
kunskap. Något som kan bli till nytta 
när Leksand skall försöka ta sig till-
baka till högsta serien i hockey.

Lars-Inge är vad man brukar kalla en äkta 
alingsåsare, vilket innebär att man tillhör minst 
tredje generationen som bor i Alingsås. Han är 
yngst i en syskonskara om fyra barn med två 
storasystrar och en storebror. Om stadsdelen 
Stockslycke där han växte upp har han bara gott 
att säga. Från somrarna minns han bäst när hela 
familjen hyrde stuga i Falkenberg med sol, bad 
och minigolf. Skolgången avklarades på klassiska 
Lendahlsskolan och Gustav Adolfsskolan. 

Kan allt om indianer

När Lars-Inge lärde sig läsa fastnade han för 
Western och cowboys och indianer. Något 
som fascinerat honom ända sedan dess. Och 
när han börjar förklara och berätta om olika 
indianer så förstår man att Lars-Inge kan 
mycket om det folkslaget. 

– Det jag fångas av är det fria livet som de 
levde och hur de kunde gå vart de ville. Men det 
måste ha varit hårt på den tiden och med de vita 
kom orättvisorna och konflikterna in i bilden, 
säger Lars-Inge, och rabblar på av bara farten.

– Siouxindianerna är egentligen sex förgre-
ningar och fanns i South Dakota. Sitting Bull blev 
mördad 1890, skjuten i ryggen av en av sina egna. 
Förra året hedrade förresten USA:s kongress 
apachehövdingen Geronimo som var den siste 
som gav upp för övermakten i Washington 1886 
och hans kvarlevor skall tillbaka till ättlingarna 
som lever i reservatet i Arizona. 

Det han inte kan om Nordamerikas indi-
aner är inte värt att veta. Och den som vill 
utmana Lars-Inge i indian-quiz får räkna med 
en tuff match.

Hittade kärleken i Filippinerna

En annan del av Lars-Inges lycka är familjen. I 
mitten av 90-talet fick han reda på av en vän 
som varit i Filippinerna att det fanns en flicka 
där som verkade trevlig. De brevväxlade några 

år och sedan tyckte Lars-Inge att det var dags 
för ett möte och reste till ort och ställe.

– Det bara ”small till” direkt och var kär-
lek från första stund.

1996 gifte sig Robi och Lars-Inge och tillsam-
mans har de nu barnen Fredrik och Eleonor. 

Friheten och naturen som indianerna hade 
tillgång till är något som Lars-Inge upplever 
när han är ute och fiskar. Otaliga är de dagar 
som han och familjen har stått och fiskat på 
piren vid Mjörns strand. Och lika svårt är 
det att räkna alla abborrar, gösar och gäddor 
som dragits in och krokats av.

Leksand är nr 1

Idrottsintresset är också stort och att hålla på 
Alingsås HK är väl mer eller mindre ett krav 
från företagsledningen. Hockeylaget i Lars-Inges 

hjärta är Leksand, favoriter han också delar med 
två andra på Nolans. Dessa tre män för en evig 
kamp med Frölundafansen bland arbetskamra-
terna. Och som det ser ut nu lär Lars-Inge få till 
ett möte med Göteborgs-indianerna inom kort 
– och då kan kanske Leksand ha nytta av att veta 
hur indianer tänker… 

 

• Jan Sturehag 0322-789 44
• Roger Götberg 0322-789 42	

• Mattias Agneskans 0322-789 46	
• Patric Brodén 0322-789 43

• Christer Johansson 0322-789 48
• Stig-Göran Pettersson 0322-789 51

För att underlätta kontakten med ett antal av Nolans medarbetare ber vi er ringa följande direktnummer: 

Lars-Inge älskar de flesta indianer…

Fakta om Lars-Inge Eklund

Ålder: 44 år.

Familj: Fru Robi och barnen Fredrik, 13 
år, och Eleonor, 11 år.

Började på Nolans: 1995.

Arbetsuppgift: Efterbearbetning.

Intressen: Indianhistoria, fiske och famil-
jen.

Ring direkt..!

Lars-Inge Eklund har varit fascinerad av indianer sedan han var liten. De enda indianer som han inte gillar kom-
mer från Göteborg och de spelar ishockey.
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Potatis i olika former
Kärt barn har många namn – och så även 
potatisen. Nola är för oss det vackraste 
namnet – och som goda ambassadörer 
vill vi visa på vad man kan använda denna 
godsak till.

Nolan
År 1724 började Jonas Alströmer som förste 
svensk att odla potatis på sin egendom Nolhaga 
i Alingsås. Därigenom anses Alingsås vara pota-
tisens hemort i Sverige. Det gamla namnet för 
potatis i Alingsås är just nola. Inte bara Nolans 
Mekaniska har den som sitt varumärke, även 
kommunen har den som sin officiella souvenir. 
Bronsnolan är formgiven av Dieter Matzner 
och tillverkad av smeden Peter Peterson. Varje 
exemplar är unikt och numrerat.

Citronmelisspotatis 
Ingredienser (4 portioner)

600 g matpotatis av fast sort eller 
färskpotatis 

1 msk smör eller margarin 

2 msk mjöl 

3-3½ dl mjölk

 ½ tsk salt 

1 krm peppar 

3 msk finhackad citronmeliss

Gör så här:

1. Koka potatisen, ånga av den och håll 
den varm. 

2. Smält fettet och blanda  med mjöl. Späd 
under omrörning med mjölk, lite i taget. 
Låt koka 3-5 minuter.  Rör några gånger 
under kokningen. 

3. Tillsätt den finhackade citronmelissen.  
Smaka av med salt och peppar. 

4. Blanda i potatisen. 

5. Gott till skinka, kassler, pastrami, korv 
eller rökt fisk.

Källa: Berntssons Potatislager

När detta skrivs befinner sig Siv-Britt på plats 
i Kartong. Hon är där för att följa upp det 
arbete som gjorts hittills och för att initiera nya 
insatser. Några dagar före avresan berättar hon 
om varför denna ort i detta tämligen avlägsna 
land fått en speciell plats i hennes hjärta.

– Afrika har alltid lockat och känts spän-
nande, berättar Siv-Britt, och i det här fallet har 
ju Alingsås haft ett vänortsutbyte med Kartong 
i 30 år. Jag gjorde min första resa dit 2008 och 
sedan dess har jag varit där två gånger om året 
– två eller tre veckor varje gång.

Inledningsvis var Siv-Britt involverad i arbe-
tet med att starta ett kvinnokooperativ tillsam-
mans med medlemmarna i Vänortsföreningen 
Kartong. Med tiden har hon dock känt att hon 
vill göra något mer.

– Valet föll på att försöka utrota malarian i 
byn som är ett stort problem, säger Siv-Britt. 
Förra året dog 23 barn yngre än fem år och 
fem gravida kvinnor.

– Att Nolans ställt upp med 10 000 kronor 

för detta ändamål känns fantastiskt roligt, fort-
sätter hon.

För dessa pengar, och andra, har man hittills 
påbörjat saneringen av byn där vattenpölar 
grävts upp och jordmassor transporterats bort. 

– Sedan har vi utbildat 200 mödrar med 
barn under fem år, för att de skall lära sig känna 
igen tecken på malaria bland barnen, berättar 
Siv-Britt.

I ett tredje steg har mediciner delats ut till 
barn och gravida kvinnor.

– Nu skall jag följa upp det som gjorts och 
fundera över hur vi kan fortsätta vårt arbete 
i framtiden. Inte minst behövs mer pengar 
för att skaffa moskitnät som kan skydda bar-
nen under sömnen, avslutar Siv-Britt. 

Noterbart är att Nolans även skänker peng-
ar till Lisbeth Pipping och hennes arbete för 
barn som mobbas och far illa.
Fotnot: Vill ni stödja Siv-Britts verksamhet 
kan ni sätta in ett bidrag på Pg nr 437 41 42-0 
Föreningen Vänort i U-land.

Nolans skippar julklappar
Skänker istället pengar till Afrika
Nolans Mekaniska väljer sedan några år tillbaka att inte dela ut gåvor inför julen 
till kunder och samarbetspartner. I stället stöttar företaget olika behjärtansvärda 
insatser med pengar. Ett sådant exempel är alingsåsaren Siv-Britt Petterssons 
projekt för att utrota malaria i Kartong, Gambia, Afrika.

Siv-Britt Pettersson gläds mycket åt att Nolans skänkt 10 000 kronor till hennes projekt för att utrota malarian 
i gambiska Kartong. På den infällda bilden ses Siv-Britt tillsammans med gruppen som jobbar med projektet.


